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Welzijnssector  -  Impact VAP-dagen

In een artikel in het tijdschrift Over.Werk van september 2012 “Vergrijzing in de social 
profit, een zoektocht naar nieuwe antwoorden” lezen we dat er in 2011 in de Vlaamse 
social profit 8114 voltijdse-equivalenten (vte’s) moesten worden vervangen als gevolg 
van de VAP-dagen (vrijstelling van arbeidsprestaties) om in een gelijkblijvende 
dienstverlening te voorzien. Uitgedrukt in medewerkers kwam dat neer op 11.900 
vervangingen. De inschatting toen was dat het aantal vervangingen in 2016 zou oplopen 
tot 15.400 medewerkers.

1. Bevestigt de minister dat in 2011 8114 vte’s moesten worden vervangen als gevolg 
van het VAP-stelsel? Hoe werden die vte’s verdeeld over de diverse sectoren binnen 
welzijn (kinderopvang, personen met handicap, ouderenzorg enzovoort)? Wat is de 
corresponderende kostprijs van deze VAP-dagen in haar totaliteit en wat is de 
gemiddelde kostprijs van een vervangende vte?

2. Wat is het aantal vte’s dat in de jaren na 2011 moest worden vervangen als gevolg 
van het VAP-stelsel?

3. Wat is de inschatting van de minister van het aantal vte’s dat tijdens de jaren van 
deze legislatuur moet worden vervangen als gevolg van de VAP-dagen, opgesplitst per 
jaar?

4. Wat was de afgelopen 5 jaar de instroom van de groep 35-45-jarigen, 46-50-jarigen, 
51-55-jarigen en 55-plussers in de diverse sectoren, opgesplitst per jaar?  
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1. In het vierde Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de social/non-profitsector is 
opgenomen dat de sociale partners en de overheid onderzoeken op welke wijze de 
komende jaren het arbeidsvolume kan worden verhoogd om op deze wijze een 
antwoord te kunnen bieden op de capaciteitsproblemen en zo een kwalitatieve 
dienstverlening te blijven garanderen. Hiervoor werd in een gezamenlijke opdracht 
van het beleidsdomein Werk en het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
in 2014 een wetenschappelijk van Werk een onderzoek uitgevoerd door de KULeuven 
en HIVA - Onderzoeksinstituut voor arbeid en samenleving.

2-3. zie punt 1.

4. Op de website www.werk.be is een interactieve toepassing opgenomen met cijfers van 
de verschillende paritaire comités over instroom en uitstroom voor de leeftijdsklassen 
<25 jaar, 26-49 jaar en >50 jaar. Andere cijfers zijn niet beschikbaar en kunnen ook 
niet worden ingezameld zonder de administratieve lasten zeer sterk te verhogen.

http://www.werk.be

